

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Bécs dühöng.

Andrássy vitriolja.

A nemzetiségek ellen.

Nem éppen keztyüs kézzel fogta fülön, de vitriollal öntötte nyakon Andrássy beszédében a nemzetiségeket. Pedig egy tized részét sem mondta el mindannak, amiről neki, mint belügyminiszternek, hivatalosan tudomásának és mint gondolkodó és látó embernek, véleményének kell lenni.

És beszédére mégis felpezsdül és tajtékzik — Bécs. Liechtenstein herceg, Lueger és társaiak összedugták a fejüket, konferenciára gyűltek egybe, hogy mit kellene tenni Andrássy beszédének az ellensúlyozására. És a külföldi sajtóban az első organum, amely a segítségére sietett a nemzetiségeknek, a Fremdenblatt volt, mely tudvalevőleg a külügyminiszter hivatalos lapja.

Tessék ezek után még kétségben lenni az iránt, hogy itt egész szervezett dologról van szó; olyan szervezetről, amely szorosán kap-

csolja a nemzetiségi izgatókat az osztrák magyarfalóhoz és a bécsi körökhöz.

Lueger szövetségben áll Vajdával, aki jámborul elszólja magát az összbirodalom javára és Vajda, Polit, meg a tótok egyenesen Bécsből kapják, igen előkelő helyről a szarvukat, a melylyel ellenünk öklelnék. És tessék itt még nemzeti győzelemről beszélgetni.

Bécs ma csak úgy melengeti a kigyókat ellenünk, mint akár a szabadságharcot megelőző időkben. A darabantokat nem engedi bántani, mert tudja, hogy szüksége lesz még hazaárulókra, a nemzetiségekkel pedig összeesküszik, erősíti törekvéseiket, mert tudja, hogy nemcsak Fejérváry és Kristóffy, hanem Jellasich, Hurbán, Axentye és Janku is fel fognak támadni.

Nem változott itt negyvenhét óta semmi és nem is fog változni mindaddig, amíg az ereje tudatára ébredt nemzet nem szakít Ausztriával és nem tiporja el az apróbb vagy nagyobb kigyók fejét.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak: Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, Josipovich Géza.

Elnök: Az ülést megnyitja és felolvastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Hitelesítik.) Bejelenti, hogy a koronaőr választása céljából a képviselőház és a főrendiház december 4-én együttes ülést tart. Tóth János képviselő megbízó-levelét, minthogy azt meg nem támadták, végleg igazoltnak jelenti ki.

Kálosi József, a mentelmi bizottság elnöke bemutatja a bizottság jelentését Nagy György, Szluha István, Farkasházy Zsigmond, Bene István, Bozóky Árpád, Visontai Soma, Kardos Samu, Fogarassy Zsigmond, Koller Tivadar és Lovász Andor mentelmi ügyében.

Benedek János jegyző: Jelenti, hogy az indítványkönyvben újabb bejegyzés nincs, az interpellációs könyvben Samassa János, Markos Gyula és gróf Thoroczkay Viktor jegyeztek be interpellációt.

Elnök: Következik a kereskedelmi tárcza tárgyalása.

A kereskedelmi tárcza.

Babó Mihály: A kereskedelmi politika célja az, hogy az ország átvitessék az önálló gazdasági berendezkedés terére legkésőbb 1917-ben s így a kereskedelmi kormány feladata az, hogy ipari és kereskedelmi téren olyan előkészítő intézkedések

A halálos ítélet.

Faggattuk az ezredest, mért hagyta el oly fiatalon a katonaságot? Hiszen nagy buzgósággal készült erre a pályára! S szép karrierre is volt kilátása.

— Ha kívánják, elmondhatom, mi volt elhatározásom oka.

A kommün idejében, 1871. március 25-én történt. Ekkor álltam a versaillesi csapat élén Párisban. Azt hiszem, nem kell lefestenem önk előtt az akkori borzalmas viszonyokat, melyek közt szegény katonáink harcoltak. Aláaknázott helyeken kellett átmasírozunk, ahol minden pillanatban el voltunk arra készülve, hogy valamennyi porcinkánk szétroncsolódva repül szét, az ablakokból golyók zápora fogadott bennünket. Az ég alját vörösré festették a kedves fővárosunk középületeit hamvasztó óriási lángok. Vakmerő, kicsiny csapatunk mindazonáltal csak haladt előre s utjában tömérdek viszonyú öldöklésnek, árulók borzalmas munkájának volt szemlélője! Képzelték, mily kínos volt ily körülmények után a szép májusi napokban a hadbíróság elnöki tisztjében működni. A katona nem hóhér; halálos ítéletet csak akkor mond ki, ha különben a saját életét veszélyezteti.

Az elnökletem alatt álló hadbíróság május 25-én egy kommunista fölött halálos

ítéletet hozott. Társaim elszédtek, magamban álltam annak a háznak udvarán, hol az ítélőszéket tartottuk. Már én is elmenőben voltam, amikor az őrség egy újabb kommunistát hozott az udvarra, akinek feje fölött nekem kellett pálcát törnöm.

Mikor elém állították s én a fiatal katonának szemébe néztem, majd azt hittem, hogy Jean fiam áll előttem. Feszesen, keményen állott; ruhája rongyokban lógott le róla. Látszott, hogy hősi bátorsággal küzdött a szabadságért, de most, hogy elfogták, már semmivel sem törődött.

Feleségemet egy-két év előtt vittem ki a temetőbe; fiam, egyetlen fiam volt egész világom.

— Sok bajunk volt vele, — ezredes ur — mondotta az egyik katona. Épp menekült abból a házból, amelyiket átkutattunk, de én észrevettem és lefűleltem. A délelőttön át folyton tüzelt ránk az ablakból, keze egészen fekete volt a sok puskaportól. No, most majd megkapja jutalmát. Hadd lássa, mit ért el oktalan vakmerőségével.

Tekintetem egyre az elém vezetett fiatal katonán csüngött. Jól az arcába néztem s megmérhetetlen öröm töltött el, mikor láttam, hogy még sem a fiam. Fölöttébb hasonlított rá, de még sem ő volt. Amint arcát vizsgáltam, részvét fogott el a szerencsétlen

ifju vitéz iránt. Fiatalabb volt Jeannál, de emlékeztem, hogy ő épp ilyen volt a hadnagyi kinevezése előtt.

— Hogy hívják s hány éves — kérdeztem szigoruan.

— Névem Leo Fournier. Tizenkilencedik évemet töltöttem be. A háboru kezdetén mint önkéntes léptem be a hadseregbe.

— Szegény fiu — vétem magamban — téged nyilván az ifju lelkesedés vitt zarába a csatának, melyet nemesnek, fonségesnek hittél.

— Ön ma reggel — szóltam energikusan — abból a házból, a melyben elfogták, csapatainkra lövöldözött. Igaz?

— Igenis, ezredes ur. Ott voltam s tüzeltem a csapatokra.

Azt vártam, hogy tagadja tettét, de vallomása őszinte és határozott volt.

— Miért lázadt ön fel hazájának kormánya ellen — kérdeztem tovább.

Nem adott választ.

— Beismeri, hogy hibázott? — szóltam szeliden, abban a hiszemben, hogy ez a hang hatással lesz reá. — Nemde bajtársai csalták el? Vagy talán a szükség birta a felkelőkhöz való csatlakozásra?

Kidüllesztett mellet, önérzetesen felelt:

— Ne vélje, ezredes ur, hogy félek. Ha a kommün intézménye rossz is volt, de még

Borsos Kata óra-, ékszer és ezüstáru üzletét ajánljuk a t. vevőközönség figyelmébe

tétesenek, melyek előkészítik az átmenetet és a várható megrázkódtatásokat elhárítják. Az erre irányuló tevékenység már látható a kereskedelmi miniszter politikájában és észrevehető a kereskedelmi költségvetésben is. Részletesen ismerteti a költségvetést, különösen kiemelve az iparoktatás fejlesztésének szükségességét és az ipartörvény revíziójának elhalaszthatatlanságát. Elvárja az ország, hogy a kormány az iparosoztatásnak, mely a nemzeti eszme mellett mindig törhetetlenül kitartott, javítson a helyzetén. Egy másik szép feladat is vár a kereskedelmi kormányra: a sztrájk-törvény megalkotása, melyet a munka szabadságának megóvásával minél hamarabb létesíteni kell. Ugyancsak rendezni kell a vasutasok fizetését. Ajánlja a költségvetés elfogadását.

Kossuth beszéde.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter: A közgazdasági politika terén ismeretes az ő álláspontja. Erős meggyőződése, hogy egyes államok csak akkor érhetnek el jólétet, ha közgazdasági viszonyaiknak semmi korlátja nincs, ha ilyen érdekeiket nem kell alárendelni más államok érdekeinek. Ez Magyarországon kétszeresen igaz. Magyarország előrehaladása a gazdasági fejlődés útján mindig korlátozva volt. Eppen azért kötelességének ismeri, hogy az ország gazdasági helyzetének kivívására minden eszközt megragadjon, de nemcsak papíron, mint ahogy most van, hanem úgy, hogy 1917-ben bármilyen többség is legyen, az ország gazdasági önállósága biztosítva legyen. (Eljenzés.) A kormány elsőrangú törekvése a *kisipar támogatása*. Ezt gépek adományozásával, szövetkezetek alakításával, közös műhelyekkel és kisipari hitelnek szövetkezeti uton való megteremtésével akarja elérni. (Helyeslés.) A kisipari osztály az a hazafias osztály, melyre a munkások közül a hazának támaszkodni kell.

A vasutasok ügye szintén nem maradhat rendezés nélkül. Az adózók terheit növelni nem szabad, éppen ezért más téren kell a jogos igények fedezéséről gondoskodni. Az Ausztriával folytatott tárgyalások az *önálló vámterület* alapján mozognak, szerződési alapon, másként nem is lehet és nem is fognak tárgyalni. (Helyeslés.) A vám-szedés maga még nem képezi az önálló vámterületet; így tehát, ha nem is lesz

vám-szedés Ausztria és Magyarország között, azért gazdasági önállóságunk ki lesz domborítva. (Helyeslés.)

Az ipari és közgazdasági állapotokról szóló után a miniszter. Iparfejlesztési alapot akar teremteni, kölcsönműveletet kell tehát eszközölni erre a célra. Minden összeg, melyet az ipar fejlesztésére fordítunk, adó alakjában is nagyon gyorsan megtérül.

Bejelenti, hogy az *ipartörvény revízióját* is szándékában van előterjeszteni. (Helyeslés.) Az Inas-ügy szabályozása, a kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyainak rendezése, a munkaidő és a záróra kérdésének megoldása, a vasárnapi munkaszünet újabb rendezése mind programjában van. Meg kell védeni a tisztességes kereskedelmet s épp e célból a tisztességtelen verseny ellen törvényhozási uton kell föllépni. Mégis csak türethetetlen, hogy idegen ipartermékeket magyar jelzéssel hoznak forgalomba. (Ugy van! Ugy van!) A mustra oltalmáról is készül már egy javaslat; ennek az a célja, hogy védelmet nyújtsanak a hazai terméknek. Már régebben bejelentette, hogy az ipartanács szervezését fontos kötelességének ismeri. Ugy tervezi az ipartanácsot, hogy abban a Haz tagjai is képviselve legyenek. Szociális téren a munkások agkori és baleset ellen való biztosításáról kell gondoskodni; ha ez a javaslat kész lesz, közözzései s meglátja mindenki, hogy azon államok mellé sorakozunk e téren, melyek a szociális haladás terén vezető szerepet visznek. Nagy szükség van a zálogházak reformjára, hogy megvédjük a kisemberek érdekeit. Meg fogja csinálni a sztrájk-törvényt s ugyanakkor biztosítani óhajtja a munka szabadságát. Lehetetlen állapot, hogy bizonyos körökben valóságos zsarnokság uralkodjék akkor, midőn a nemzet szabadságért küzd. Hiszen a cárok birodalmában sincs olyan zsarnokság, mint azokban a bizonyos körökben, a hol nem tudják megítélni a munkás életviszonyait. (Élénk helyeslés.) A közutak ügye is lelkén fekszik, ugyszintén a helyi érdekű vasutakra előjeli által tett ígéretek is be fogja váltani. Szándéka a telefon-díjak leszállítása is. (Helyeslés.) még pedig úgy, hogy egységesen akarja szabályozni az egész országban.

Buza Barna a kivitel és bevétel ügyét teszi szóvá. Elképzelhetetlen, mi mindent

hoznak be Ausztriából. Kívánja, hogy ne politikai stréberséért, hanem a megbízhatóságért kapják meg egyes cégek a szállításokat.

Ezután az interpellációkra került a sor. **Vlád Aurél** azt állította, hogy bécsi parancsra hallgattak el a Fejérváry-kormány vád alá helyezésével. **Wekerle** miniszterelnök azt felelte, hogy a vád alá helyezés dolgában módja lesz a Háznak határozni, a kormányt azonban e dologban nem köti semmi. Ami Vlád azon vádját illeti, hogy a kormány az ujonclétszám emelésére kötelezettséget vállalt, arra csak azt feleli, hogy az ujonclétszám szükségességét elősmeri ő is, a kormány is, de kötelezettséget nem vállalt. A kormánynak nincs szüksége a bujkálásra. Mindenki tudja, hogy Vlád akarja-e a parlament nyugalmát, vagy a kormányt?

Markos Gyula interjút közöl Bubicus Zsigmond, kassai püspökről, akinek koadjutora még ma is tanácsadója a kormánynak. Hets Ödön ügyvédnek a gyámságtól való elmozdítását követeli. Az interpellációt kiadták a közoktatásügyi miniszternek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Tantestületi választás. A róm. kath. iskolaszék tagjai december 16-án újra választás alá kerülnek. A tantestület is újra választotta tegnap két kiküldöttjét. A tantestület bizalmával Tóth László és Kurinszky Lászlót tisztelte meg.

Lelkesi beiktató Nagyváradon. A szomszédos Bihar megye székhelyén, Nagyváradon e hó 25-én, vasárnap nagy fényűvel történt meg **Imrik Sándor** Zoltán róm. kath. plébános beiktatása, a ki legutóbb hosszupályii plébános volt. Az olaszii városrészes paróchiájának új plébánosa délelőtti ünnepélyes misét tartott, utána magas szárnyalású beszédben a lelkes kötelességeit fejtette ki. A szónoki lendülettel előadott beszéd a templomot zsúfolásig megtöltötte. A beszéd nagy hatást tett. Délben fényes diszbed következett a beiktatást, melyen nemcsak Nagyvárad vezérferfiái és intelligenciájának nagyjai voltak jelen, hanem a vidék is szép számmal volt képviselve. Debrecenből is többen voltak jelen, így többek közt **Magyaróssy Ferenc** m. kir. dohánybevaltó

így is szép volt; nincs okom szégyelni, hogy részt vettem benne.

Mitévő legyek? Fiatal katonám meggyőződésből tette azt, a mit tett, mint a hősök szokták. Embereim ott álltak s megtörlésre szomjaztak. Én magam a bator, elszánt ifjuban, kinek élete immáron csak egy hajszálon függött, egyetlen gyermekem testvéröcsését láttam. Ha sorsát valamelyik másik hadbiztos kezébe adom, ezzel már kimondtam a halálos ítéletet — gondoltam magamban. Hogy időt nyerjek, tovább faggattam a szép, sugar legényt. Arca szelíd volt s nemes. Rosszul esett, hogy ezt a derék fiut az az utálni való politika rossz utra terelte.

Kivettem belőle, hogy egyetlen fia egy özvegyasszonynak, a ki él és hal érte. Elbeszélgettem vele s barátságos hangon meg akartam győzni arról, hogy csalatkozott ideáljaiban s helyes gondolattal neki is el kell itélnie bajtársai garázdálkodását. Be is ősmerte, hogy sok dolog nem úgy történt, a hogy kellett volna, ám — ugymond — a bajt, a katasztrófát a végső kétségbeesés rovasára kell írni. Átkozta az árulókat s szidta mindazokat, kik a szent ügy harcsoait cserben hagyták.

— Tudja-e — szóltam szigoruan — hogy én most önt halálra ítélnék.

— Tudom — válaszolt higgadt hangon.

Már-már kétségbeestem. Abbahagytam a vallatást, mert hisz minden további kísérletem ugysis hiábavaló lett volna. De a halálos ítéletet még sem akartam kimondani. A dolgokat valahogyan enyhíteni igyekeztem.

— Hát a legkevésbé sem bánja, hogy meg kell halnia? — kértem. — Nincs, a kivel törődnek? Nem gondol édesanyjára, a ki remegve várja hazatérését? Ki fogja neki holnap megmondani, hogy ön meghalt az ideáljáért való harcban, a nélkül, hogy részvétet érzett volna iránta.

Ez hatott. Az ifju nem tudta, nem is akarta elfojtani megindultságát.

— Szegény jó anyám! — rebegte. Ha meg tudnám kimélni attól, hogy valaha is értesüljön halálomról! Bár remélhetné teljes életén át, hogy még visszatérek hozzá, hogy még élek valahol.

Hirtelen egy gondolat fogott meg.

— Helyes — szóltam. — Én megengedem, hogy meglátogassa édesanyját s elmondja neki, hogy kényszerűségről el fogja hagyni Franciaországot. . .

— Ó, ezredes ur, igazán? — kérdezte meghatottan.

— Igenis, ha becsületszavára igéri, hogy még ma este visszatér ide.

— Szavamat adom, ezredes ur — mondá határozottan.

Néhány sort vetettem egy kis papírlapra, melynek felmutatása esetén kereszttölmehetett a katonai orvonalon. Mit sem törődtem katonáim morgásával.

— No, ez se lesz olyan jó bolond, hogy még egyszer ide jöjjön — szólt egyik a másikhoz.

Magam is azt hittem, hogy nem fog visszatérni. Azt hittem, hogy anyjának fájdalma meg fogja ingatni előttem megőrzött gögös önéretét.

S mégis visszajött. Estére ott állt az udvaron. Lihegett, mert futva sietett, hogy adott szavát megállja.

— Kissé elkéstem — mentette magát. — Nehéz volt nagyon a válasz édes anyámtól. Egyre tartóztatott. Nem akart elboosítani. Azt hiszem, megsejtette az igazat.

Katonáim elvezették. Az ítéletet egy másik hadbíró mondta ki fölötte. Ok nélküli engedékenységemért följobbvalóim meg is róttak.

A szerencsétlen katonáifjut föbelötték. Hiába kértem számára kegyelmet. A halálos ítélet végrehajtása után egy órával beadtam lemondásomat. Elég volt a katonai ére nyektől.

Georges Segnal.

Vásároljunk
jó árut
olcsó árban

Asztalos József

női divat áruházában Debrecen,
Kossuth-u, 4 sz.

Hazai és angol kolmek a legszebb kivitelben kaphatók.

felügyelő is. A banketten több felköszöntő hangzott el, melyek közt legnagyobb hatású Csák Máté nagyváradi ev. ref. lelkész remek szónoklattal előadott felköszöntője volt.

Iskolaszéki tagok választása.

Kilenc új tag.

A rom. kath. iskolaszék, rendszabálya értelmében, folyó évben újra alakul.

Kiléptek: Unger Gusztáv, Váci János, Laczkó Károly, Mihálovits Jenő, Fábián Lajos Mór, Lestyán Adorján, Fereny Elek, Csukás István és Baróthy Béla.

További 8 évre tagok maradnak: dr. Dereksy István, Josa Vince, Csath Zsigmond, Gaszner Géza, Kernhoffer József, Eisenmann Oszkár, Donogán István, Tóth Béla és Erioz Ernő.

Választandó lesz tehát 9 új tag, s a választás határidejéül f. év december hó 16-ik napja tüzetelt ki. Választási helyiség a főiskola földszinti tanterme, ahol a szavazó lapok, az e célra alakított bizottság előtt, délelőtt 9-12 s délután 2-5 óra között lesznek leadhatók.

Választói jogosultsággal bírnak azon kath. polgárok, kik mult évi iskolai adójukat legkésőbb december 10-én déli 12 óráig befizetik. Ekkor a szavazók névsora le fog zártni.

Midőn ezt közhírré tesszük, egyben felkérjük mindazokat, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, hogy a jelzett napig iskolai adójukat befizetni sziveskedjenek. Hogy ez könnyebben történhessék, úgy intézkedtünk, hogy a pénztári hivatal december 10-ig hétfőn és szerdán 9-től 12-ig, a többi napokon pedig — ünnep és vasárnapok kivételével — 11-től háromnegyed 1 óráig nyitva legyen.

Debrecen, 1906. november 28-án.

A rom. kath. iskolaszék elnöksége.

VIDÉK.

Képkiallítás Szatmáron. Szatmáron december 8-án nyitja meg Falussy Árpád főispán Zeller Mihály festőművész kollektívkiállítását, amely több, mint kétszáz darab olajfestményből fog állni; ez a kiállítás lesz az első képzőművészeti kiállítás Szatmáron, amelyen Zeller Mihály festőművész szülővárosának mutatja be tíz évi munkálkodása eredményét.

A rendőr kardja. Győrben táviratozák: Folyó évi július havában Tancsics rendőr a vagongyári munkásokat éjjeli esendzavarásakor igazolásra szólította fel. Szabó József munkás nevét megtagadva, elszaladt és a rendőr öt utolérve, kardjával gyomron szurta. Szabó másnap meghalt. A győri törvényszék ma tárgyalta ezt az ügyet és Tancsics rendőrt erős felindulásban elkövetett halált okozott súlyos testisértésben bűnösnek mondta ki és két hónapi fegyházra ítélte.

Gyujtogatás bosszúból.

Nagy tűz Derecskén.

(Saját tudósítónktól.) Nagy tűzvész pusztított tegnap a közeli Derecskén. A tűz teljesen elpusztította Klein Mór odaváló kereskedő házat, amelyben egy gazdagon fel-

szertelt fűszer- és pálinkaüzlet is volt.

A tűz keletkezésének oka eddigelé teljesen ismeretlen. Tegnap éjjel, kevéssel azután hogy Klein Mór családjával pihenőre tért, Klein nagy füstszagra ébredt. Magára vette ruháját és kiszaladt az udvarba, megnézni az egyre tóduló füst keletkezésének okát.

Alig hogy kilépett lakásából, borzalmas látvány tárult szeméi elé. Az épület hátsó része, amely raktárépületekből áll, teljesen lángban állott. Sőt a tűz már az utcai rész tetőzetébe is átsapott.

Klein Mór erre fellármázta a szomszédokat s a segítségükkel megkezdtek az oltási munkálatokat.

Dacára azonban a több mint 4 órán át tartó oltási munkálatnak, a tüzet nem sikerült lokalizálni. A nagy szél egyre jobban terjesztette a tüzet úgy, hogy reggelre a tűz teljesen elpusztította a különben elég értékes házat.

A derecskei csendőrség a tüzesetben széleskörű nyomozást indított meg. Minden jel arra vall, hogy a tűz nem gondatlanság, hanem gyujtogatás eredménye. A debreceni ügyészséghez kimerítő jelentés érkezett a nagy tüzesetről.

VÁRMEGYE.

Az állandó választmány ülése. Hajdu vármegye állandó választmánya e hó 30-án délelőtt 9 órakor tart ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt.

Egy ütésért egy golyó.

Esküdtszéki tárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Dobróka Pál, Gyöngyösi István és Veres István együtt szolgáltak a püspökladányi határban levő Nagyfehértó pusztai tanyák egyikén. Egy alkalommal Dobróka Pál egy kis semmiségért összeveszett Gyöngyösivel, kia kezében levő vasvilla nyelével ráhuzott Dobróka Pálra.

Dobróka az ütésért bosszút forralt. Beszaladt a lakásba, kihozta a fegyvert és avval Gyöngyösire lőtt. A kilőtt golyó a Gyöngyösi oldalába furódott és jelentékeny sérülést okozott.

Ez az ügy képezte tegnap az esküdtszéki tárgyalás tárgyát. A törvényszék tagjai a következők voltak. Elnök: Oláh Miklós dr., szavazóbírák: Balogh Zsigmond és Tóth Aurél. A vádhatóságot Szabó Bertalan alügyész képviselte, míg a védelmet Csath Sándor dr. látta el. Rendes esküdtek a következők voltak: Darvas Nándor, K. Kiss József, Móc András, Nagy András, Nagy Ferenc, Sarkadi Ferenc, Nagy Ferenc, Szilágyi Bálint, Teremi Gábor, Varga István, Korom Beniamin, V. Nagy Gusztáv. Pótesküdt: Fésüs Lajos.

Dobróka Pál a kihallgatás folyamata alatt beismert mindent, de védelmére felhozta, hogy a tettét erős felindulása következtében követte el. Kihallgatták ezután a sértett Gyöngyösit, aki nem kívánta Dobróka Pál megbüntetését.

A kihallgatások után a szakértői vélemények következtek, amely után a vád és védbeszédek hangzottak el.

Este félhatkor hirdette ki az ítéletet Oláh Miklós dr. elnök. A törvényszék Dobróka Pált — az esküdtek igazmondása alapján — szándékos emberölés kísérletének büntetéseért nyolc havi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

A VÁROSHÁZARÓL.

Az Andrássy-szobor leleplezése. A december 2-ára kitűzött Andrássy-szobor leleplezési ünnepére, amelyen a király és az udvar is részt vesz, a miniszterelnök meghívta Debrecen városát és Hajdu vármegyét is. A miniszterelnök a városnak 10, a vármegyének 5 jegyet küldött.

Városi közgyűlés. Debrecen város köztörvényhatósági bizottságának ma d. u. 8 órakor tartandó rendes közgyűlésének tárgysorozatába, amelyet már lapunkban legközelebbünk, a következő tárgyak vettek fel pótlólag: Pozsonyvármegye felirata a husdrágaság megszüntetéséért, Piac-utca 26. sz. a. Szikszay-féle ház megvétele, a városi hajdulegénység csizmapéznymény felémelése, ennek folytán póthitel kérése, végül a rendes tárgysorozat 23. pontjához: a gyámpéznymény felémelése a jövő évre való elhelyezési módjára felett névszerinti szavazás.

A felolvasó esték eredménye.

Szegény gyermekek felruházása.

Száz gyermek áldása.

A csütörtöki felolvasó esték rendezőse, amely dr. Jászai Rezső, a kiváló szónok és író elnöklete alatt olyan magas irodalmi és művészeti nivón álló estéivel a legmelegebb érdeklődést és elismerést tudta fakasztani nemcsak ezen a téren, de a jótékonyaság terén is lelkes hivatást teljesít.

Az estélyek jövedelmét ugyanis az első krajcártól az utolsóig árvák, elhagyottak istápolására, szegény gyermekek felruházására fordítja. Mivel pedig az estély nagy sikere nagy közönséget is vonz, szép az anyagi eredmény is.

Ebben az évben már kétszer ezer-ezer koronát fordított a szegény gyermekek segélyezésére, tegnap pedig száz gyermeket téli csizmával és cipővel ajándékozott meg. Még ezzel sem elégszik meg, mert karácsony előtt még száz gyermeket minden meleg ruhával ellát, ezenkívül karácsonyfát állít nekik s hasznos ajándékokat s apró, gyermekeknek kedves apróságokat oszt ki közöttük.

Tegnap délután előbb negyvenöt fiú, azután ötvenöt leány kapta meg az ajándékot. Az igazi jótékonyasághoz méltóan teljesen a nyilvánosság kizárásával történt ez meg. Csupán a gyermekek tanítója és tanítónője volt jelen. Dr. Jászai Rezső, a felolvasásokat rendező bizottság elnöke az ő hatalmas szónoki erejével férközött a gyermekek szívéhez.

Elmondta, hogy akik adták az ajándékot, nem nevezik meg magukat, nem kérnek köszönetet; de azért ti kedves gyermekek háláljatok meg azzal, hogy

Az fordúljon
A ki jó erős posztó és bőrczipót OLCSÓN Neumann Testvérek
cipő és férfidivat céghez
akar vásárolni, a Tiszapalotában. Telefon 435.

jók lesztek. Szeretni fogjátok ezt az édes magyar hazát, amelyen kívül nincsen számotokra hely, szeretni fogjátok tanítóitokat, akik jóra oktattak benneteket, szeretni fogjátok a ti születeket, a kik keserves gondok között élnek s azzal, hogy tanultok, megszerzitek nekik is az örömet és boldogságot.

Amint dr. Jászai a gyermekekhez intézett beszédét bevégezte, egy csöpp fücska kiállott a sorból s megköszönte az ismeretlen jótévedők ajándékát. Azután oda fordult a gyermekesereghez és azt mondta nekik:

— Fiúk! Imádkozunk a mi jótévedőinkért!

Ez a jelenet, ha tanui lettek volna, sziveket dobogtatott volna meg. Minden gyermek hangosan, áhitattal imádkozott.

A jótékonyág ilyen gyakorlása a legszebb, legnemesebb s bizonyos, hogy nem hull áldatlan talajra.

SZÍNHÁZ

Szép Ilonka daljáték tegnap esti előadását nagy közönség nézte végig. Előadás után a Csokonai-kör társasvacsorát rendezett Szávay tiszteletére, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Az aranygyapju bohózat, a Vig-színház műsorából lesz a legközelebbi ujdonság, melyre a társulat már is készült. Az összes szerepek elsőrendű kezekben vannak.

A szegedi színház új igazgatója. Szegedről táviratozzák: A szegedi színházat Makó Lajos eddigi igazgató Palágyi Lajosra, a szintársulat tagjára ruházta át.

Műsor. Ma este a *Gyerek asszony énekes vigjáték*, holnap a *Tökéletes feleség* színmű kerül színre.

Almássy kontra Zilahy.

Érdekes tárgyalás.

Debrecen, november 29.

(Saját tudósítónktól.) Zilahynak meggyült a baja társulata egyik tagjával. Az ügy bíróság elé kerül s a döntést érthető érdeklődéssel várják.

Zsűl ugyanis legujabban Almássy Lolával került szembe, amennyiben egy hónapi fizetését a bájos szubretnek többszöri felszólítás dacára sem akarta kiadni, amiért a művésznő követelésének bírói uton akar érvényt szerezni.

Ennek előzményeül elmondhatjuk, hogy mikor szintársulatunk nyár végén Máramaroszigetre vonult, Almássy Lola augusztus hóban nem követhette a társulatot, mivel itthon súlyos idegbaját gyógykezelte. Erről orvosi bizonyítványt is küldött igazgatójának, aki azt akkor tudomásul vette.

Augusztus hó végére a művésznő egészsége annyira helyre állott, hogy elmentett Máramaroszigetre, hol a Loute című bohózatban történt bemutatkozását óriási siker követte.

Eddig rendben lett volna minden, azonban ott kezdődik a hiba, hogy mikor Almássy Lola augusztus hóra járó fizetését kérte, annak kiutalását Zilahy kerekén megtagadta, holott a szerződés értelmében orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegség esetén, mely a színpadi fellépésben az illetőt gátolja, bizonyos meghatározott ideig teljes fizetésre tarthat igényt.

Zilahy ettől eltekintve többszöri felszólításra sem adta ki a művésznőnek augusz-

tus hóra járó fizetését. Almássy Lola dr. Balogh Géza ügyvéd útján a debreceni járásbíróhoz előtt panaszt emelt Zilahy Gyula ellen s jogtalanul visszatartott fizetésének megtérítését kérte.

A járásbíró az ügy tárgyalásául e hó 30-ik napjának, azaz a holnapi napnak délelőtti 9 óráját tűzte ki. A tárgyalás elé, melyre több tanu van beidézve, ugy színházi körökben, mint a városban nagy érdeklődéssel tekintenek.

A debreceni műtárlat.

Fényes képműállítás.

A nagybizottság megalakulása.

Andrássy Gyula gróf levele.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, az országos magyar képművészeti társulat elnöke tegnap a következő tartalmu s Debrecen közönségét érdeklő levelet küldte a Debreceni Ujság szerkesztőségének:

Társulatunk szívesen fogadta Debrecen sz. kir. város társadalmának és a Debreceni Műpártoló Egyesületnek azon fölhívását, hogy első vándorkiállításunkkal Debrecenbe kiterjünk, annál is inkább, mert bizton reméljük, hogy Debrecen művelt és műpártoló közönsége csak fokozni fogja azt a sikert, melylyel a vándorkiállítás első öt állomásán Egerben, Miskolcon, Kassán, Eperjesen és Sátoraljaujhelyen, e városok közönségének lelkesedése és aldozatkészsége tolyán zárult.

A vándorkiállítás, illetve művészeti kulturánknak vándorkiállítások rendezése által való decentralizálása már eddig is felülmulta várakozásainkat. Ezt legelső sorban annak tulajdonítjuk, hogy azon városokban, a hol eddig a tárlatot bemutattuk, a közönség a maga teljességében tette azt a magáévá s valóban a legtisztelteméltóbb igyekezettel segítette azt diadalra.

E tapasztalat alapján Társulatunk elhatározta, hogy Debrecen művelt társadalmából a többi kiállítás példájára szintén egy nagybizottságot alakít.

A debreceni nagybizottság f. évi december hó 4-én, kedden délután 5 órakor a városháza nagytermében alakuló ülést fog tartani, a melyre ezennel meghívom. Megbiztam egyúttal a vándorkiállítás igazgatóját, Balogh Bertalan urat, hogy ezen az ülésen megjelenjen s a vándorkiállítás célját és egész berendezését ösmertesse.

Budapest, 1906. november hó.
hazafiai üdvözzel:
Andrássy Gyula,
elnök.

UJDONSÁGOK

* **A főiskolai ifjúság Csokonai-émlékének.** Több ízben megemlékeztünk a debreceni főiskolai ifjúság azon dicséretes szándékáról, miszerint december hó 8-án illő fénytel óhajt Csokonai Vitéz Mihály emlékének hódolni. A fáradhatlan rendezőség most állítja össze a főiskolai diszteremben tartandó ünnepély műsorát. Előre láthatólag a műsor több művészi száma oly vonzerőt fog gyakorolni, mint kevés ünnepély. A rendezőség működésére már megnyerte Szakács Ilus urleányt, a debreceni színház tagját, ki előadásával fogja emelni az ünnepély lényét.

* **Uj kamarás.** A debreceni 2-ik sz. honvéd huszárezred egyik rokonszenves fiatal tisztjét, Ujalussy Béla egyházközségi világi főjegyző fiát: Ujalussy Gábort a király a kamarási méltóságra emelte. A főhadnagy most a lovagló tanári tanfolyamra van vezénelve, de rövid időn visszatér Debrecenbe, ezredéhez és itt lakó rokoni körébe. Debrecen uri társadalma örömmel várja vissza a legifjabb aranykulesost, ki egyike Magyarországnak legjobb vívóinak.

* **Jogász-soirée.** A joghallgató ifjúság december hó 7-én, remek műsorú soiréet rendez, mely — a jelekből ítélve — valamennyi hasonló estélyt felül fog mulni. A műsort a siker érdekében egyelőre nem áruljuk el, annyit azonban már most is megirhatunk, hogy az ország egyik legnépszerűbb poétájapunk volt munkatársa Farkas Imre kész örömmel ígérte meg eljövételét. A kiváló költő felolvasással fog szerepelni. A többi számok is mind meglepetés számba mennek. A soiréra jegyeket dec. 1-től lehet váltani Molnár Ferenc divatáru üzletében.

* **Rákóczi-estély.** A Szent-László Dalegylet dec. 1-én, szombaton este tartandó hazafias estélye iránt az eddigi jelek után a közönség részéről nagyobb érdeklődés mutatkozik, azért az ünnepi est műsorát, mely eddig teljesen nem lett közölve még lapokban, az érdekeltek tudomására ez uton hozzuk: 1. Nyitány: Kiss Gyula kedvelt zenekarától. 2. Rákóczi keserője. Szügyi Józseftől. Éneklő a Dalegylet. 3. Felolvasás Rákóczi Ferencről és bujdosó társairól. Tartja Novák Márton, az egylet gazdája. 4. Bujdosók éneke. Szügyi Józseftől. Előadja a Dalegylet. 5. Hazafias szavaltat Rákóczi Ferencről és bujdosó társairól. Előadja Ignác Béla egyleti működtető. 6. Rákóczi-inuó. Zenekísérettel éneklő a működtető k. Miután az ünnepélyre meghívók nem lettek szétküldve, tehát a pártolótagokat és érdeklődőket ez uton hívja meg a rendezőség. Az estély kezdete pont 8 órakor lesz. Jegyek a pénztárnál válthatók. 1 személyre szóló 1 kor. 40 fill. Család-jegy 3 személyre érvényes 3 kor. Nők kellemes meglepetésben fognak részesülni. — A rendezőség.

* **A kereskedelmi csarnok első művészestélye,** mint jeleztük, szombaton, dec. 1-én folyik le. A csarnok e házi estélyeket saját tagjai családias szórakoztatására rendezi s e szempontot veszi figyelembe az egyes estélyek művészi programjának összeállításánál. Meg kell vallanunk, hogy ebben a Csarnok irányadó tökéletességre vitte városunkban. Az idei télre négy művészestélyt vett terve, köztük egy nagyobb szabású a Bika nagytermének szánva. Az estélyek műsorán a művészi és kedélyes elemet jóleső vegyítésben szokta adni s minden estély hoz valami újat a főváros divatszérien változó művészvilágából, vagy pedig valami nagyranőtt régi kedves ismerőst. Emellett egy-egy vonzó pontot és alakot a helyi társaságból s írői vagy művészi világból. Mindezt azok közt az otthonosan szerény keretek közt, melyeket saját termel

Szép és tartós ruhákat legolcsóbban a **Gerő**

ruha áruházában lehet vásárolni
Debrecen, Piac-utca 41szám alatt.
a nagytraffikkal éppen szemben.

és körülményei helyes korlátok közt előírni számára. Szombati estélyének kiválósága lesz például a fővárosi művészvilág egy különös kedvességének, *Medgyaszay Vilmának* bemutatása. A Királyszínház bájos, ifju művésznője, kit a szende és a pajkos muzsa egyforma bőséges adománnyal látott el, legjobb műsorából fog változatos apróságokat bemutatni. A társaságbeli helyi erők sorából ezuttal *Rózsa Ilonka* kisasszony volt kedves egy magánjelenetre vállalkozni s e derült és bájos pontok mellett a kedélyesség betetőzéséül *Ferenczy Károly*, a Népszínház kiváló komikus gondoskodik a kacagni valókról. Bevett szokás szerint a műsor elején a vigalmi bizottság elnöke *Szavay Gyula* tart egy kis előljáró beszédet, megnyitva a farsangot. Estélyére a csarnok ma bocsátja ki a meghívókat.

*** Halálozás.** Néhai polgár Zs. Papp Jánosné szül. Arany Sára asszony folyó hó 28-án, munkás életének 64-ik, boldog házasságának 46-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 30-án délután 2 órakor fognak Nap-utca 8. számú házunktól a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Az elhunyt bánatos férje polgár Zs. Papp János. Egyetlen gyermeke polg. Zs. Papp András nevével Kelemen Juliánával, gyermekeivel, illetve unokái: Margitka, Bözsike, Janika és Ferike. Polg. Pongor Ambrusné szül. Arany Juliánna gyermekeivel. Ifj. Papp János. Az elhunyt bánatos testvérei: özv. polg. Molnár Sándorné szül. Arany Zsuzsanna gyermekeivel. Polg. Arany István gyermekeivel. Polg. Molnár Andrásné sz. Arany Juliánna gyermekeivel. Polg. Burai Istvánné sz. Arany Erzsébet gyermekeivel. Özv. Polgár Arany Mihály. Nászja: Polg. Kelemen Gábor gyermekeivel. Elhalt férjének testvére Polg. Papp István nevével. A temetést Tóth Sámuel temetkezési intézete (Széchényi-utca 1. sz.) rendezi.

*** Sívágó büntérsal.** Sívágó, a hirhedt rablógyilkos büntérsal: *Nyiri és Szombati* ma délelőtt kerülnek az esküdtszéki tárgyalás elé. Ma lesz tökéletes világításban az egész büneset, amelyet Sívágó galád tagadása miatt eddig teljesen nem lehetett megvilágítani. Van is a tárgyalás iránt olyan nagy érdeklődés, hogy tegnap egész hajszá volt a belépő-jegyekért s boldog volt, aki a tárgyalásra belépő-jegyeket kaphatott. Tegnap nagyon korlátolt számban adtak ki ilyen jegyeket, a mai napon pedig még vagy negyven belépési jegy kiadását tartották fenn. A tárgyalásról holnap kimerítő tudósításban számolunk be.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Özv. Jablonkai Gáborné ev. ref. 70 éves, Kovács István ev. ref. 1 hónapos, Papp Jánosné ev. ref. 64 éves, Venyige N. izr. halva született.

*** Főiskolai hallgatók mint mentők.** A főiskolai hallgatók tegnap délután ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a mentők munkájánál a főiskolai ifjak aktív szerepet fognak venni.

*** Szobatóz.** Az este 7 órakor Kropf Márton pincér Miklós-utca 43. szám alatti lakásán felrobbant a petróleum-lámpás, aminek következtében szobatóz ütött ki, amelyet azonban, mire a tűzoltók megérkeztek, a házbéliek elfojtottak.

*** A karácsonyi vásárra a Szent-Erzsébet nőegylet ma bocsátotta ki a páholy-jegyeket, melyek Békés Lajos és Csáthy Ferenc urak üzletében kaphatók. Ezuton kéri az elnökség a kegyes szívű adakozókat, hogy adományaikat a karácsonyi vásárra Csanak Józsefné urnó lakására, Arany János-u. 1. sz. alá a nap bármely órájában kegyeskedjenek elküldeni. Az italokat és a buffethez tartozó nem romlandó adományokat december 7-én reggel 8 órától délután 5-ig, azon a buffethez tartozó adományokat pedig, melyek friss állapotban jők, a vásár megnyitása napján d. e. 8-tól fél 10-ig és délután 1-től fél 4-ig a Bika-szálloda dísztermében a rendezőség fogja átvenni.**

*** Kiszögezte a hűtlen asszonyt.** (Távirat.) Rettenetes boszút állt a feleségén *Mitsel William* pittsburgi (Amerika) pincér. A feleségét hűtlenséggel gyanúsította folyton, majd elhagyta és az Ohio állambeli Kampen városába ment. Mitsel a napokban visszatért Pittsburgba a feleségéhez. Hajnalban segélykiáltásokra riadtak fel a házbéliek és mikor berohantak, rettenetes látvány tárult eléjük. A fiatal asszony az ajtóra volt szögezve. Mikor levették, az első szava az volt: Ezt nem Willy tette. A férjet mégis letartóztatták.

*** Új színpad a Bika szállodában.** Német András kitett magáért. A gyermekjelmezestély számára új podiumot csináltatott, mivel a meglevő az estély céljának nem felelt meg. Különbön is két színpadra lesz szükség, mert az előadandó állatvigjáték felvonásai között egy másik podiumon a kiválóan érdekes műsor többi számai peregnék majd le. Ott járt ma Polgár Sándor színházi rendező is, hogy a színpad és díszítések méreteit felvegye. A nagy színpad miatt egy oldalrész páholy teljesen el lesz fedve.

*** Eltűnt munkás.** A rendőrségen panaszt tett Nagy Zsigmondné Pacsirta-utca 8. szám alatti lakosnő, hogy 63 éves férje, aki gépész-kovács, eltűnt a lakásáról. Az öreg ember, aki teljesen ősz és balkezének 2 ujja hiányzik, kerek arcu, kék szemű és legutoljára kopottas munkás-ruhát viselt.

*** Hideg lesz.** A szegedi időjós, Meteor írta: A 23-iki esomópont újra hideg jellegű a bolygók részéről, a Napon izgatott erőhatások észlelhetők, úgy, hogy e hónap vége igen változatosnak ígérkezik, szeles, viharos jelleggel. December hónap esomópontjai közül legerősebb hatásnak az 1, 14. és 21-iki és pedig az első hideg, a 14-ik csapadékos, a 21-iki hideg jellegű, a hol a 14-iki nagymennyiségű csapadékot s a 21-iki pedig erős hideget ígér a bolygók állásaiból kifolyólag.

*** Felsőruha varrónőt keresek házhoz.** Cím a kiadóban.

*** Elfogott betörő.** Tegnap este 9 óra után egy ember tért be a Hatvan-utca végén levő Vörös Ökör című szállásadásra. A vendégeknyvbe Gaboczi Sándor nevet diktált be. A szállásadás vendéglőjébe később idogálni kezdett. Mikor már jól felöntött a garatra, elkezdett kibálni. A tulajdonosnő csitítani kezdte a hangos vendéget, de minthogy tovább is lármázott, behívta a közelben álló Ragályi László rendőrt. Ragályinak első szempillantásra gyanusnak tűnt fel a részeg vendég. Igazolásra szólította fel és Gaboczinak nevezte magát. A Gaboczi név nem volt ismeretlen a rendőr előtt, annyival is inkább, mert emlékezett arra, hogy ez a Gaboczi követett el két évvel ezelőtt betörést a debreceni köz-kórházban és azonnal megkötözték. A belső zsebében egy csomag volt, amely különféle betörő szerszámokat tartalmazott. A rendőr ezután felkísérte a központra, hol letartóztatták. Ma délelőtt fogják a rendőrségen kihallgatni. Minden jel azt mutatja, hogy Gaboczi Debrecenben az éjszakai folyamán is szerezését akart próbálni.

*** Ki a bűnös? Már megirtuk Schaf Károly 20 éves gépésznek Nyirbátorban történt balesetét. A gép a fiatal ember jobb karját teljesen összeroncolt. A debreceni köz-kórházban a vizsgálóbíró kihallgatta és a fiatal ember azt vallotta, hogy Illi Sándor gépész bizta meg, hogy a működésben levő gépet olajozza meg. A gép elkapta a kabátját, elrántotta és így történt a szerencsétlenség. A gondatlan gépész ellen a vizsgálat megindult.**

*** Eljegyzés.** Ifj. dr. Szilágyi Imre eljegyezte Budapesten Kerpely Ilmát, lovag Kerpely Antal nyug. miniszteri tanácsos és neje Szende Ilma bájos és nagyműveltségű leányát. Az eljegyzéshez kiterjedt rokonság és az ismerősök nagyszámának ósziate szerencsekívánatai fűződnek.

*** Hidegre fordul az idő, beköszöntenek a jourok, tea-estélyek; keressék fel tehát hölgyeim Mayer Jenő üzletét, ott legjobban szerezhetik be csemege szűkegletüket. A cég mindennap jelentést fog tenni arról, hogy milyen csemege-áru melyik napon érkezik meg. Így mindenkor figyelemmel kísérhető, mikor szerezhető be egyik, vagy másik csemege-áru frissen. Minden kedden és pénteken este friss virsli érkezik, ajánlatos egy nappal előre lefoglalni.**

*** Női és leányfelöltők** legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

*** Hová menjünk színház után? A Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol színházi előadás után is frissen csapolt Korona sört talál a közönség. Minden igényeket kielégítő vacsorát, választékos étlapot, inyenc csemegék a kirakatban láthatók. Naponta zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zenekara által.**

*** Pörkölt és nyers kávé** különlegességek kaphatók Félégyházy János motorüzemű kávépörköldéjében, Piac- és Miklós-utca sarok.

*** Karácsonyi ajándékul,** mint legszébbet, Némethi fényképeit ajánljuk olvasóink figyelmébe. Életnagyságu mellképek már 20 koronától kezdve. Rendeléseket ajánlatos még idejében eszközölni.

*** Gyermekekre** különlegességek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)

Salát érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

* Tüdőbetegeknek megmentője a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használják mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszer-tárában, majd és Magyarország minden nagyobb gyógyszer-tárában.

* December 1-én nyílik meg Komáromi M. műhangszerkészítőnek fő-hangszer- és zongora-üzlete, Piac-utca 63. szám, Szent-Anna-utcával szemben. Fióküzlet József kir. herceg-utca 2. szám, saját ház. Zongora-termetet Piac-utca 49. sz. alól a két üzletbe helyezem át.

* Szűcs árak, minden szőrme minőségben, úgaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóca cégnél, Debrecen.

Mindenki nevet és örül, ha látja azt a sok szép, olcsó gyermekjátékot, amelyeket Mentze Henrik újdonságok áruháza van felszerelve a Kossuth-utca 4. szám alatt. Mi is onnan szerezzük be szükségleteinket és mondhatom, nagyon meg vagyunk elégedve minden alkalommal.

* Valódi jäger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók Barthánál.

Papa, mama, baba, Mentze, Kossuth-utca 4.

* A legújabb formájú férfikalapok órlási választékban megérkeztek Feketénél.

* Gyermekjáték és eredeti francia baba-forrás Mentzenél, Kossuth-u. 4. szám.

* Remek szőrme-beak érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

* Köszvénynél, oszonnál használja mindenkor a híres KIRÁLY-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. Egy üveg ára két korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz., „Arany egyszarvú” gyógyszer-tár.

Szebb, mint a valódi gyémánt: fülönfüggők, brószítók, kalaptűk, nyakláncok és nyakékek kaphatók Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám alatt, olcsó, szabott árak mellett.

* Kitűnő szabású férfi divatingek 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.

* Valódi oroszán-védjegyű uri fehérneműk, nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

Megérkeztek az új töltésű villanylámpák Mentze áruházába, Kossuth-utca 4. szám. Darabja: frt. 120 és feljebb.

* Pflüss, bőr, selyem ajándék dísz tárgyak, könyvkötések, passepartoutok, táncrendek, rendező-jelvények stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.

* Női kiegészítők, színházi sálak rém-olcsók Bartha Kálmánál.

Ami szép, jó és olcsó, Mentze Henrik áruházában kapható, Kossuth-utca 4. szám.

TÁVIRATOK

Minisztertanács.

Budapest, nov. 28. A képviselőház mai ülése alatt minisztertanács volt, a melyen részt vettek: Wekerle, Andrássy, Darányi, Apponyi, Polonyi miniszterek.

Az állami színházak.

Budapest, nov. 28. Apponyi Albert gróf kulturminiszter ma megadta azt a hírt, hogy az állami színházak ügykezelése ezen-tul a belügyminiszter hatásköréből hozzá utaltatnék.

Az új szerb követ.

Budapest, nov. 28. Cikán báró volt szerbiai osztrák-magyar követ nem tér vissza állásába. Utódja gróf Forgách Miklós brazilai nagykövet lesz.

Aerenthal a Házban.

Budapest, nov. 28. Ma délelőtt a képviselőházban Aerenthal báró közös külügy-miniszter gr. Szécheny Miklós vatikáni nagykövettel látogatást tett Wekerlénél.

Tízmillió ember az éhhalál előtt.

Sanghai, nov. 28. Kína közepén a termés pusztulása miatt 10 millió ember az éhhalál előtt áll. Az alkirály az európai kormányhoz fordul segítségért.

Oláh felirat a király szobrán.

Karánsebes, nov. 28. A király szobrát úgy tervezték, hogy azon magyar feliratok lesznek. Utóbb elhatározták, hogy a szobor minden felirata oláh lesz.

Eltűnt iratok.

Pétervár, nov. 28. A дума irattárból eltűntek a bielosztoki és a többi mérszárlásokra vonatkozó okiratok.

Az államvasuti alkalmazottak mozgalma.

Szterényi és Ludvigh nyilatkozatai.

Tízmillió a vasutasok fizetésrendezésére.

A Vasutas Szövetség észéki kerületének a napokban tartott gyűlésén tudvalevőleg Tarján Márton vasuti forgalmi hivatalnok azt a kijelentést tette, hogy a fizetésrendezés késlekedése miatt az államvasuti alkalmazottak annyira el vannak keseredve, hogy 1907. jan. 1-én a sztrájk az államvasutakon bizonyosan ki fog törni.

Tarjánnak ezt a kijelentését hivatalos vizsgálat tárgyává tették, amelynek során megállapították, hogy Tarján kijelentései rémlátáson alapszanak. Van ugyan néhány elégedetlen és az izgatásnak is meglátszanak a nyomai, de sztrájk előkészítéséről szó sincs.

A kedélyek lecsillapításához fognak hozzájárulni azok a fontos kijelentések is, melyeket a fizetésrendezésre vonatkozólag Szterényi és Ludvigh államtitkárok tettek.

Szterényi államtitkár kategorikusan kijelentette, hogy a kormány a fizetésrendezést a rendelkezésre álló legrövidebb idő alatt végrehajtja. Biztos határnapot nem mondhat, de a tél folyamán biztosan nyélbe lesz ütve. Hozzátette még Szterényi, hogy a máv. alkalmazottak adósságának konvertálása is kedvező megoldást fog nyerni. Ludvigh nyilatkozatai valóság-

gal szenzációcsak. Az elnökgazgató a többi közt kijelenti, hogy az ő terveze szerint tizenöt millió koronát kell a fizetésrendezésre fordítani. Ennek az összegnek a tarifák emelkedéséből származó jövedelem-többletben találja fedezetét. Az államvasutak tarifái a legolcsóbbak a világon, lényegesen olcsóbbak, mint a német, francia és belga tarifák. A tarifák emelése tehát indokolt, ezt az érdekelt köröknek be kell látniok.

Ludvigh ezután azt mondta, hogy sürgetni fogja a fizetésrendezést, mert az államvasutak megbízhatóbb vasutasai áll, minden-képpen megérdemli a kormány jóakarátát. Az elnökgazgató büszke az ő vasutasaira, akik mindannyian szakképzett, pontos hivatalnokok.

HIREK.

Milyen a halál?

Egy francia lap írja a következőket Némelyek annyira borzadnak a meghalásnak még a gondolatától is, hogy kerülve-kerülők mindazt, ami őket arra emlékeztetné. Kautitz osztrák herceg előtt sohasem volt szabad kiejteni ezt a szót, hogy: halál. Amikor egyik hű barátja, báró Binder meghalt, a herceg titkárja így jelentette urának a halálesetet:

— Báró Binder nem található sehol.

Spanyolországban akárhány sor kopersókereskedésben adnak egymásnak találkozó az emberek. Sok hirneves emberről jegyezték föl, hogy mosolyogva haltak meg vagy hogy utolsó perükben is életük legkedvesebb kedvteléseire gondoltak, mintha nem is sejtették közeledő végüket. Leo Claretie a Revueben példaképpen hozza fel, hogy Patru ügyvéd, nyolcvan éves korában súlyos betegségéből lábadozva, barátai unszolására, hogy keljen hát föl az ágyból, így felelt:

Vajjon érdemes-e felöltözködnöm?

Lagny, a híres matematikus, gyászba borult családjától környezve, lehunyni készül örökre a szemét, amikor Monperuis lépett ágyához. Sirva mondták neki, hogy a haldokló már nem hall, nem válaszol.

— Lagny! — szolt hangosan Monperuis a haldoklóhoz, — mond meg, mennyi tizenkettő négyzete?

— Száznegyvennégy, — felelte Lagny leheletszerű hangon és meghalt.

Haller, a tudós botanikus haldokolva kezét állandóan az ütőerén tartotta.

— A pulsus ver... ver... még ver... már nem ver... és meghalt.

Gassendé francia filozófus e szavakkal ajkán hunyta be szemét:

— Születtem, nem tudom miért, életem, nem tudom hogyan; meghalok, nem tudom hogyan és miért...

A házitánító ur büne. Egy előkelő berlini család nemrég két gyermekéhez házitánitót fogadott. A tanító ur — a berlini egyetem egy bölcsészettan-hallgatója — hamarosan megkedvelte magát, főleg a gyermekek anyjával. Az asszonyra valósgos hipnotikus hatást gyakorolt a fiatal ember, aki helyzetét alaposan ki is használta. Nagy fizetést húzott, nyáron részt vett a család külföldi utazásaiban és gazdag

Jó cipőket olcsón

csuk

Glück Ede

legnagyobb férfi- nő- és gyermek cipőárúházaiban vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kossuth-u. sarkán a Klistempl. mmal szemben.

Férfi, női és gyermek cipőket nagy választékban kaphatók

ajándékokban részesült. A múlt hónapban azonban feldönték a jó állást. A fiatal-ember erre Hamburgba költözött, előkelő garzon-lakást fogadott és élvezetszőnát szerzett, melylyel napotig járta a tengerpartot. A pénzek ilyen módon hamarosan szárnya kelt és a megszorult ipse szorult helyzetében levelet írt az asszonynak, ha nem küld pénzt neki, leleplezi viszonyukat. Az előkelő asszony azonban nem restelte a dolgot, a rendőrséghez fordult a levéllel és a házi tanító urat tegnap zsarolásért letartóztatták.

A köpenicki kapitány pöre.
Berlinből táviratozzák, hogy Voigt, „a köpenicki kapitány“ elleni tárgyalást, melyet szombatra tűztek ki, előreláthatólag még aznap befejezik. Mintegy harminc tanút idéztek be. Az al-kapitány most, hogy közeledik a tárgyalás napja, elvesztette nyugodtságát, attól fél, hogy kemény büntetésben fog részesülni. A tárgyaláson előreláthatólag nagy lesz a tolongás, mert már is sokan jelentkeznek a lakosság összes köreiből, kik szeretnék a tárgyalásra bejutni.

Szerelmi tragédia. Nagyváradról kapjuk a következő tragédia híreit: Balog Mária parasztleány megismerkedett Gyulán egy színházi zenészszel. Az ismeretség folytatása szerelem lett, de csak a leány részéről. A férfi azonban, a mint otthagya a várost, megfélekedezett a csinos parasztleányról is. — Egyszerre csak odatoppant a leány Nagyváradra a szerelmoséhoz, aki azonban nem akart ráismerni. Balog Mária, hogy minél közelebb legyen zenészehez, egy Kemény Ilona nevű színésznőhoz szegődött szolgálónak. De mi sem használt. A fiatal-ember kerülgette a leányt, aki szerelmi csalódásában a Rimanóczy-fürdőbe ment. Ott felvágta ereit és gyufaoldatot ivott.

Magda.

(Folytatás.)

Az idegen nő, miután bemutatta magát, Magda biztosra vette, hogy tudja, kivel van dolga. Az a nemesszívű, áldott jó lelkű leány még csak meg sem merte gondolni, hogy az ő látogatója nem is nevet mond be. Az asszony, a fővárosi terménykereskedő felesége kiűnően érezte magát. Leolvasta a Magda arcáról, hogy az bizalommal fogadja.

— Hát csakugyan az én jó bátyámról hoz hírt?

— Csakugyan.

— Ön tehát tudja asszonyom, hogy hol van?

— Igen.

— Elmond mindent?

— Mindent. Csakhogy ez diszkrét de-log. Más nem hallgathatja, amit elmondok.

— Agnes asszony előtt bátran beszélhet ön asszonyom. Ő az én bizalmasam, megbítt, hűséges dajkám.

— Még ő előtte sem beszélhetek.

— Ha mindenáron úgy akarja, akkor kérem, tessék átjönni a kis szalonba, ott háborítlanul s tanuk nélkül beszélhet ön.

Magda felvette a gyertyát. Elől ment és bevezette a váratlan vendéget a kis szalonba. Agnes asszony pedig egyedül maradt. Másik gyertyát gyújtott s azon kezdett töprengeni, vajjon nem volna-e jó, ha közel menne a kis szalonnak legalább az ajtajához. Ki tudja, milyen járatban van ez a nő.

Amíg ezen gondolkozott, lépteket hallott. Valaki a terrasra jött. Kikart menni, hogy megnézze ki jár ott. Nagy meglepetésére hirtelen az ajtóban termett egy másik váratlan, de kedves és nehezen várt vendég: Károly bácsi. (Folyt. köv.)

Magda felvette a gyertyát. Elől ment és bevezette a váratlan vendéget a kis szalonba. Agnes asszony pedig egyedül maradt. Másik gyertyát gyújtott s azon kezdett töprengeni, vajjon nem volna-e jó, ha közel menne a kis szalonnak legalább az ajtajához. Ki tudja, milyen járatban van ez a nő.

Amíg ezen gondolkozott, lépteket hallott. Valaki a terrasra jött. Kikart menni, hogy megnézze ki jár ott. Nagy meglepetésére hirtelen az ajtóban termett egy másik váratlan, de kedves és nehezen várt vendég: Károly bácsi. (Folyt. köv.)

Magda felvette a gyertyát. Elől ment és bevezette a váratlan vendéget a kis szalonba. Agnes asszony pedig egyedül maradt. Másik gyertyát gyújtott s azon kezdett töprengeni, vajjon nem volna-e jó, ha közel menne a kis szalonnak legalább az ajtajához. Ki tudja, milyen járatban van ez a nő.

Amíg ezen gondolkozott, lépteket hallott. Valaki a terrasra jött. Kikart menni, hogy megnézze ki jár ott. Nagy meglepetésére hirtelen az ajtóban termett egy másik váratlan, de kedves és nehezen várt vendég: Károly bácsi. (Folyt. köv.)

Magda felvette a gyertyát. Elől ment és bevezette a váratlan vendéget a kis szalonba. Agnes asszony pedig egyedül maradt. Másik gyertyát gyújtott s azon kezdett töprengeni, vajjon nem volna-e jó, ha közel menne a kis szalonnak legalább az ajtajához. Ki tudja, milyen járatban van ez a nő.

Amíg ezen gondolkozott, lépteket hallott. Valaki a terrasra jött. Kikart menni, hogy megnézze ki jár ott. Nagy meglepetésére hirtelen az ajtóban termett egy másik váratlan, de kedves és nehezen várt vendég: Károly bácsi. (Folyt. köv.)

Magda felvette a gyertyát. Elől ment és bevezette a váratlan vendéget a kis szalonba. Agnes asszony pedig egyedül maradt. Másik gyertyát gyújtott s azon kezdett töprengeni, vajjon nem volna-e jó, ha közel menne a kis szalonnak legalább az ajtajához. Ki tudja, milyen járatban van ez a nő.

Miért

részesítik előnyben a Scott-féle Emulsiót a közönséges csukamájolajjal szemben? Mert a közönséges csukamájolaj rendszeren emésztési zavarokat idéz elő és a szervezet a csukamájolajnak csak igen parányi részét képes magába felvenni, míg a Scott-féle Emulsióban a csukamájolaj a legfinomabb cseppcskékre lévően osztva, még a leggyengébb gyomor által is könnyen emészthető. Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási táp és gyógyereje teljes mértékben javára van a szervezetnek és új erőt új életet jelent.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL, „Városi gyógyszerár“, BUDAPEST, IV., VÁOZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: **2 kor. 50 fillér.** Kapható minden gyógyszerárban.

Hamburgi tea raktár.

Mint a Gottschlig Ágoston budapesti tea-nagykereskedő cég volt hivatalnok, öszszeköttetésem révén sikerült H. G. Buhle hamburgi tea behozatali cég kizárólagos raktárát megszerezni. Így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy teáimnak közvetlen jutok birtokába, s az utolsó évi termést eredeti árakban árusítom.

Árjegyzék:

	1 kilo	1 db.
1. sz. Congó finom kelemes zamatu K.	5.80	06 f.
2. sz. Mornig igen fin. erős zamatu „	8.—	10 „
3. sz. Sonhong erős zamatu „	8.—	10 „
4. sz. Ceylon Ass. legf. nagyon erős „	10.—	11 „
5. sz. Pakling kiváló fin. zamatu „	12.—	14 „
6. sz. Mandarin kis levelű legfn. „	14.—	16 „
7. sz. Valódi orosz Caravan tea s teák királya „	18.—	20 „
8. sz. Pecco virág legfinomabb „	20.—	24 „

Vegytékek.

Mandarin vegyték legfinomabb	K. 12.—	14 f.
Császár vegyték legfinomabb	„ 14.—	16 „
Orosz vegyték	„ 20.—	24 „

Annok Sándor,
fűszer és csemégye kereskedése Piac és Szt-Anna-utca sarkán

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ

nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen peregelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávéhozatali üzletében
Piac- és Miklós-utca sarkán.

Állandó fényes diszmű és ajándék tárlat.

Fényesen s a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő üzletem berendezésére hívom fel a m. tisztelt közönség szives figyelmét.

Óriási méretű helyiségben a legfinomabb izlést is kielégítő mindenemű áruk, a legválasztékosabb és a legszebb kivitelben szerezhethők be.

bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:

Majolika, fayenc, és chinaezüst disztárgyakból. faldíszek, virágvázák, remek kivitelű író- s dohányzóeszközök.

A legfinomabb porcellánból: kávé, teás, uzsonnás és asztali étkezéseszközök.

Mindenemű **asztali üveg készletek** legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Évőeszközök chinaezüst, alpaca és nickelből.

Asztali és függőlámpák óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék

Midőn a n. közönség szives figyelmét felhívom emeleti tükör salonjaim megtekintésére — vásárlási kényszer nélkül — s további jóakaratu támogatást kérve

teljes tisztelettel
Lám Sándor,
üveg- és porcellán üzlete
Debrecen, Piac és Hatvan-u. sarkán.

KERESEK 300 négyszögöl füres telket vagy megfelelő épülettel, a Széchenyi-, Posta- vagy Varga-kert elején. — Értekezni lehet Nan-utca 7. sz. a., keresztépületben. 9964

TITKOS

BETEGSÉGEK ELLEN
TIAS
A LEGJOBB SZER

23 NAP RONT
TÖRVÉNYESEN VÉDVE.
FELELŐSÉG MELLETT
A LEGREGÉNYEBB
HÜGYCSÓFOLYÁS MEGSZÜNTETÉSI
FÉRFIARNAK K. 1. SO. NŐKNEK K. 2. SO.

KÜSZÜVÉNY, CSÚZ, REUMA, FÜZ, RÖGFRÁJÁS
ELLEN A PAPP L. RÉLE
MENTHOLIN
BIZTOS HATÁSÚ GYÓGYSZER
EGY PRÓBA ELEGENDŐ!
A. A. A.
L. Korona.

FENTTARTOTT TITOKTARTÁS MELLETT KÜLDI:
PAPP L.
GYÓGYSZERTÁRA, TISZASZENTIMRÉN.

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszerárán.

A szövetkezés erő! Takarékoság a jólét alapja.

Aláírási felhívás.

A ki annak pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
A ki önállóitani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes befizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel.
Iskolás gyerekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagul lépni.
Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.
Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenként, mely befizetés az évtársulatok lejártáig ca. 1.750.000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjai 6% haszoneredményben fognak részesülni.
Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtuk ki szövetkezetünk tagjainak.
Tagul jelentkezhetai a NÉPSEGÉLYZŐ BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:

DOMAHIDY ELEMÉR		
Hajdu vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.		
GERÉBY PÁL 8763		
földbirtokos ügyvezető igazgató.		
Dr. WEIS JÓZSEF	FORRAI ERNŐ	KONTSEK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos	földbirt. alelnök	nagykeres. alelnök
Dr. Balkányi Emil	Békes Lajos	Dr. Kun Béla
Dr. Berger Andor	Dávidházi Kálmán	Békes Emili
Somossy László	Lapmreicht Frigyes	Lusztig Dezső
Werlin Sándor	Dr. Varga Elemér	
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:		
Gyurcsány Béla	Trigarszky Emil	Ungár Jenő

Orosházi Kenyér-sütőde

és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtér 18. sz. a. (Móricz-telep.)
Osapó-u. 37. sz. a. (Burgondia-u. sarok.)
Booskay-tér 1. (Ceglédy-ház.)
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal szemben.)
Szt. Anna-utca 49. sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

Tea Deutsch vegyíték:



kipróbált általánosan szeretett minőség, szép színe van, aromája felülmulthatatlan, 1 deka 20 f.

Eredeti angol kicsi levele fekete tea, főzete gyönyörű piros színű, kevés kell belőle. 1 deka 20 fillér.

Mandarin tea kedvelt minőség 1 deka 20 fillér.

Ajánlom továbbá többi olcsóbb minőségű teáimat dekája 6 fillértől feljebb.

Rumok:

Cuba, Brazília, Jamaica, Ananász kisebb és nagyobb üvegekben jutányos áron.

Deutsch Lajos fűszer-, tea- és rum kereskedő, Piac-utca 38. a főposta mellett.

Eladó birtok.

Nádudvar határában 100 hold kitűnő szántóföld, épületekkel, a városban uri lakással, kedvező feltételek mellett eladó.

Cím a kiadóban.

Ritka alkalom.

Borsos Kata diszmtü és férfidivat üzletét megvásároltuk és

Január 1-ig az összes árukat, mint műiparcikkek, diszmtü tárgyak, férfidivat cikkek dohány- és szivartárcák, valódi orosz kalácsnik, Pless-féle kalapok, lószerszámok stb.

minden áron el lesznek adva.

Wallerstein Fülöp Fiai,

Egyháztér, Nagytemplommal szembe.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

Csapó utca I. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdu ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbetét 50 fill. mely hetenként avagy havonként fizetendő

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok útján teljesíthetik.

Az eddigi tagok száma 430 kik 3770 törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befizetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

Minden törzsbetét (50 fillér,—25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely 50 fillérben befoglaltatik a kamat is. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 3—5-ig intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Dr. Szöllös Dezső, jogtanácsos.

Kozma László, elnök.

Thieszen Arthur, ügyv. igazgat.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 évig 40 fillér, minden további szöveg 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szöveg 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

TÖKEPENZES ur szép nővel óhajt megismerkedni. Cim Állandó, főpostrestant.

MELYIK intelligens uri ember lenne gavallér barátja egy fiatal szép barna nevelőnőnek az irjon nevelőnő címen a főpostára. Kérem jelezni e lapban.

KNMOLY BARATNÓ címen levél van a kiadóba.

ILLATOS CIPRUSOK TÖVÉN címen levél van a kiadóba.

MELYIK ur volna hajlandó fiatal asszonyt 30 korona kölcsönrel kisegíteni megjelölt időre, levelet a kiadóba kérek „segítsük őt” jellegre

Ajánlat.

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Krausz Gyula kézimunka üzletébe Kossuth-utca. 998

KIMÉRO felvétetik a Szilágyságba Csapó-u. 7.

ELVÁLLALOK elegáns kosztümök és bali toalettek készítését a legegészségesebb kivitelben. Simonffy utca 19. Kereszt épület. Éliás Amália. Ugyanott tanuló leányok felvétetnek. 9948

HÁROMSZOR párolt legfinomabb Savoly féle kölni viz, kis üveg 60 fill., nagy üveg 1.20 fillérért kapható Stern József és Testvére kefégyár Rt. városi raktárában Piac-utca 22. szám. 9866-9

1 KG. nagyszemű Maróni 16 és 20 kr. 1 kilogramm hagyma 6 kr. Glück Izidor fűszer és seprű kivitelében Péterfia utca 76. sz. Ugyanott káposztás és boros hordók kaphatók. 9919

A „TÜZOLTO”-hoz címzett kisvendéglőben, Csapó-utca 37. szám, igen jó házi koszt kapható, ott helyben, mint házhoz hordva. Havi abonensek ebéd vacsorára. Bessenyei István, volt Boeskey kerti vendéglos. 9935

HAT iparos segéd olcsó ebéd kosztot kap Lorántffy-utca 38. sz. 9959

NAGYFIZETESŰ varróleányok azonnal felvétetnek Schwartz Eszti József királyi hereg-utca 8. 9961

JÉGSZÁLLÍTÁS. 800 szekér jégnek beszállításához fuvarosokat szerződött Áron Miksa. Széchényi utca 13. 9960

KOSZT. Vidékről bejött urinónél izletes házi-kosztot kaphatnak havi abonánsok ebéd és vacsora 20 frt. Cim a kiadóba. 9957

EGY utca butorozott szoba kiadó. Nap-utca 23. szám. 9958

SECCESIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jóállással.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi

20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

HARISNYAKOTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emilinél Debrecen, Tisza palota. 9118

VIDÉKRŐL beköltözött urnónél izletes ebéd, vacsorát esetleg teljes ellátást lehet kapni. Értekezni lehet Kigyó utca 43. 9899

KOSSUTH utca elején legjobb helyen kiadó 1 fűthető, redőnyökkel zárható kis bolti helyiség havi 20 koronaért. Értekezni Kardos Lászlónál Kossuth utca. 9865

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb árak mindenfajta női, férfi és gyermek kötött harisnyákban Márton Gyula divat és rövidaru üzletében, Piac-utca 9. Harisnya kötéseik és fejeléseik olvállaltatnak. 9726

Kereslet.

VARRÓLEÁNY kártyos műhelybe azonnal felvétetik. Butorizlet Piac utca 71. 9937

IRODAI gyakornok felvétetik Ullmann Salamon fűszernagykereskedésében Piac utca 81. 9930

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Ott Károly üzletébe. 9815

ÜZLETI kocsist keres megvételre a Központi Élesztő raktár. 9949

JÓ családból való fiu hőntés tanulónak felvétetik. Baross utca 11. sz. Tesch József hentesnél. 9950

FIATALABB segédet a rövidaru osztályhoz, esetleg azonnali belépésre keresünk. Bosznay J. és Társa, Debrecen Kossuth-u. 5. 9955

Eladás.

ELADÓ HÁZ: Csapó-u. 34., hozzá tartozó földjével vagy a nélkül. 9881

SZŐLŐ telepítésre igen alkalmas szőlőföldből, még néhány 800 öles parcella 200-250 frtért eladó. Közel a városhoz, hőves ut mellett. Értekezni Rákócy utca 9. szám alatt hátulsó lakosztály. 9840

HAJNAL utca 5. sz. vendéglő eladó vagy kiadó. 9874

KÉT csinos asztali lámpa eladó. Cim a kiadóhivatalba. 9817

HOMOKKERT I. járás, 3. számú, özv. Bihari Jánosné-féle ház az Erköporsó gyár mellett eladó. 1463 négyszögöl épületekkel. 9956

GÁZMOTOR 6 lóerő egész új kitűnően működő olcsón eladó, Bethlen-utca 32. 9962

TISZTA izü ujbort adok el, literje 12 kr. Nap-utca 5. 9952

HALÁPON 43 hold föld kaszáló eladó. Cim a kiadóban. 9951

Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege (Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknak, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 8655

Törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utalgatással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Árverési hirdetmény

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1906. év március havában elzálogosított, illetve 1906. szept hó végéig lejárt 3965-5785. sz. arany, 2812-4169 sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 10052, 10141, 10247, 10392, 10674, 10902, 10917, 10944, 10983, 11130, 11189. számú zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1906. december hó 13-án délután 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Aláírási felhívás.

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet

XI-ik évtársulata megalakult s ez uton hívja fel Debrecen sz. kir. város közönségét az új évtársulataba való belépésre.

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet

XI-ik évtársulata — az alapszabályok módosítása következtében — már hat évre alakul, mi által a tagoknak lehetővé tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti befizetés mellett igénybe venni.

A szövetkezet tagjai **20 fillér heti törzsbetétük alapján 60 korona hitelt** tarthatnak igényt az alapszabályok feltételei értelmében, jelzálogos kölcsönképen pedig ugyancsak **husz fillér** heti törzsbetét alapján 120 koronát kaphatnak.

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet

az elmúlt 10 év alatt

7 millió 600,000 korona hitelt folyósított tagjai részére.

A szövetkezet tagjainak száma az 1906-ik évben belépett 1162 taggal 2801-re szaporodott, a kik **68,000** törzsbetéttel segítik elő az intézet alapszabály szerű céljait.

A szövetkezet kölcsönállománya a mai napon

Egy millió 382,808 korona

és a most kezdődő 6 éves évtársulat újabb erőt nyújt a tagok nagyobb hiteligényeinek kielégítésére.

A szövetkezet tagjai **20 filléres** törzsbetéteket fizetnek be 6, illetve 12 éven át, a mely befizetésekkel könnyen és kényelmesen törlesztik a törzsbetéteknek megfelelőleg felvett kölcsönöket.

Minden 6 év leteltével az évtársulat felismárol és az évtársulat vagyona a tiszta haszonnal együtt a tagok között feleltetik.

A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet nem szed **információ-díj** és más címeken a kamatot **drágító** illettéket, hanem a pénzpiac kamatviszonyaihoz képest a legméréskeltebb kamatlábat alkalmazza.

Az igazgatóság határozata értelmében az új évtársulataba belépő tagok már 1906. október 15-étől igényt tarthatnak kölcsönökre, a nélkül, hogy a folyó év elmúlt hetének betétel levonásba hozatnának, vagy a felek malasztási illetékekkel terheltönnének.

Vidéki tagok befizetéseiket bérkentve, chequek útján teljesíthetik.

A XI-ik évtársulataba való felvétel iránt jelentkezések az intézet helyiségében

Piac-utca: 33. (Hartstein-ház) alatt teljesíthetők.

Kelt Debrecenben, 1906. évi október hó 13-án.

„Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet Debrecenben”

Weszprémi Zoltán,

Hajdúvármegye és Debrecen város főispánja, elnök.

Rásó Gyula,

kir. tanácsos, elnök.

Dr. Freund Jenő,

ig. jegyző, jogtanácsos.

Katz Jakab,

alelnök, ügyvezető-igazgató.

Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegok, csipke és szövet függönyök, applikált stórok. Ágy és asztalterítők, flanel takarók Besztercebányai pokrócok. Papiánok, matrácok Kész női- és férfi fehér nemlek Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott áron beszereshetők Kirakatalink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

Gyárosok kereskedők — iparosok részére — szükséges klisek előállítását vállalja — **Hajnal Gyula** Debrecen, Piac utca 9. sz. A klisek nyomó képeségeért javaslatos vállalatik. Telefon 412.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruhá szövetek Velezek, Barhetek. Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Kereskedelmit végzett fiatal embert kezdő fizetéssel

gyakornokul

fölvesz

Debreceni Első Takarékpénztár.

Kézimunka Kiállítás

megnyilt

Benyács Emil

Kézimunka Kiállítás rendezője.

SZŐNYEGHÁZ!

Szőnyegok

Posztó függönyök

Plüs- és Selyem függönyök

Csipke függönyök

Ágy- és Asztalterítők

Flanelltakarók

Butorszövetek

óriási választékban kaphatók 3701

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház. Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequessám lára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvénnyekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérletnek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogleveleire valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeikre.

Értékpapírok

éropenzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészcs

csoportheli váltók leszámítása 8328

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beiktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

SZŐNYEGHÁZ!

Háztartási és gazdasági

keféket

a legfinomabb kivitelben.

Festő ecseteket aquarell és olajfestéshez.

a legdivatosabb

fésűket, hajtüket, mosdószivacsokat

solingeni beretvákat,

illatszereket, szappanokat,

a legnagyobb választékban

Stern József és Testvére

kefegyár r. t.

Városi raktár Piac-utca 22. szám.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye divat és szőnyegáruház.

Nagy választék

Mosó velezek,- flanelek,- posztók,- selyem kelmékben.

Jäger alsó ruházat.

Flanel takarók, lópokrócok.

Sinoleum gyári árban.

KÖSZVÉNY

és

C S U Z

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegneik a híres

Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszer.

1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

Telefon 496. sz.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész. Debrecen.

„Arany Egyszaru“ gyógyszerár.

Karácsonyi vásár.

A legújabb modern arany és ezüst brilláns ékszerek alkalmi tárgyak.

Férfi női finom zsebórák legolcsóbban beszerezhetők

a már 21 év óta feunálló és megbízható

Kostya János

ékszer fizletében, Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplom mellett.

Javításokat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem.

Leleltismeretes kiszolgálás.

Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. — Tisztelettel

Kostya János.

Meglepő olcsó árak!!

Megérkeztek a legszebb ajándékok.



Löfkovits Artur Debrecen

Magyarország legnagyobb óra és kőszertüzlete

Fennáll 24 éve.

Fennáll 24 éve.

Csoda szép tűzű tiszta briliánsok!!

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
Kovács József
műasztalos, Cserepes utca 17. sz.



Nincs többé szobafüst.
A
Kémény- JOHN-féle kéménytől
Toldó minden kéményt megjavít.
Leszállított olcsó árak
Kapható Lúkács Vilmosnál Hatvan-ú.

Üzlet felosztás!

Két üzletem egyikét, Csapó-utca sarok és kenyér-piac-sarok alatt levő

Maradék áruházat

visszavonhatatlanul felosztatom.

Az összes áruk nagyon olcsón lesznek eladva.

Lówy F.

Piac-utca 24. szám.
Fehérló szálloda mellett.

Üzlet felosztás!

Üzlet felosztás!